

W. undelivered return to:
"GLASILO K. S. K. JEDNOTE"
 1004 N. Chicago Street,
 JOLIET, ILL.
 Return Postage Guaranteed

The largest Slovenian Weekly in the United States of America.
 Issued every Wednesday

Subscription price:
 For members yearly \$0.96
 For non-members \$2.00
 Foreign Countries \$3.00
 Telephone 1048

GLASILO K.S.K. JEDNOTE

OF THE GRAND CARNIOLIAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION

Entered as Second-Class Matter January 9, 1920, at the Post Office at Joliet, Illinois, Under the Act of August 24, 1912

ACCEPTANCE FOR MAILING AT SPECIAL RATE OF POSTAGE PROVIDED FOR IN SECTION 1103, ACT OF OCTOBER 3, 1917, AUTHORIZED ON MAY 22, 1918.

No. 51.—Štev. 51.

JOLIET, ILL., 22. DECEMBRA (DECEMBER), 1920.

Leto VI. Volume VI.

Največji slovenski tisknik
 v Združenih državah.
 Izhaja vsako sredo.

Naročnina:
 Za člane, na leto \$0.96
 Za nečlane \$2.00
 Za inozemstvo \$3.00

NASLOV
 uredništva in upravnništva je:
 1004 N. Chicago Street,
 Joliet, Ill.
 Telefon: 1048.

Božične misli.

Med vsemi prazniki cerkvene koledarja je spominski dan rojstva Gospodovega najbolj častit in najbolj pomemben. Istega obhaja in slavi ves krščanski svet kot krono praznikov letos že 1920 krat; saj je bil vendar pred toliko leti rojen v revnem betlehemskega hlevu naš težko pričakovani Učenik in Izveličar ob Kojega rojstvu so nebeški krilatci prepevali glorio: "Slava Bogu na višavah in mir ljudem na zemlji, ki so dobre volje!"

Celih 33 let se je naš božji Učenik trudil, da je tedanjemu hudobnemu in nevernemu ljudstvu vcepil glavne resnice krepkega življenja, pred vsem pa ljubezen do Boga in svojega bližnjega. Te svoje nauke je končno potrdil s svojo smrtjo na križu, s svojim častitim vstajenjem in vnebohodom.

Božični praznik je torej spominski dan največje verske resnice, dan prerodenja in tudi izveličanja človeškega rodu, dan sprave, miru in božje ljubezni. Z ozirom na veliko važnost tega dneva, rabi in piše ves civilizirani svet še dandanes rojstno leto našega Gospoda v zgodovini in ga bo pisal še pozna tisočletja.

Blagor se onim narodom, ki zamorejo osobito letošnji praznik rojstva Gospodovega povsem veselo in dobre volje obhajati! Usoda in nesreča je pa hotela, da mi Slovenci ne spadata v vrsto teh srečnih narodov. Predlansko in še lansko leto smo upali na naše narodno odrešenje. Pri tem ne mislimo v obče na sebe, tukaj v Ameriki; pač pa nam krvavi srce ob spominu, kako bodo letošnji Božič, dan sprave in ljubezni, obhajali naši nesrečni bratje in sestre v tužni nam rodni domovini, ki so bili dne 12. nov. 1920 kot žrtev svetovne vojne zabarantani in prodani tujcem!

Da zares, tužna nam mati Slovenija bo letošnji Božič zopet obhajala z žalostnim srcem, ker je nedavno izgubila nad tretjino svojih zvestih sinov in hčera, ter toliko s krvjo prepone lastne grude. S ponesrečnim plebiscitom na Koroškem (Dalje na 6. stolpeu te strani.)

Mir ljudem na zemlji!



O tiha, blažena sveta noč!

O tiha, blažena sveta noč!
 Pozdravlja zvezd jasnih te
 ogenj vroč
 v daljavi skrivnoglobokih;
 žeri nebeški baldahin,
 na zemlji gleda z visocin,
 kot pel bi v spevih visokih.

O tiha, blažena sveta noč!
 Pozdravlja krona kipeča te
 moč
 in glas njegov te srebrni.
 Kako me kliče jasni zvon:
 O hiti tja pred revni tron,
 ljubezen sveto vrni!

O tiha, blažena sveta noč!
 Dosegla je višek ljubezni moč,
 glej v jasilih božje Dete!
 Kako se ljubko nam smehlja!
 prineslo nam je pol neba,
 prineslo sreče svete.

O tiha, blažena sveta noč!
 ti vnešaš v srcih ogenj
 vroč,
 k molitvi sklepaš nam roki.
 Zato pred jasi hitimo vsi,
 molimo Kralja večnosti
 v ponižnosti globoki!
 M. Elizabeta.

in izdajalsko rappsalsko pogodbo ji je bil zadan smrtni udarec, katerega ne bo nikdar prebolela.

Slovenci smo izgubili najdražji spominski zaklad, pokrajine okoli znanega gospodarskega polja na južnem Koroškem, dalje ozemlje na Goriškem, Primorskem in celo na Kranjskem. Gorica, Trst, Pulj in pretežni del Krasa so prišli v roke izdajalskih Italijanov. Ako vpoštevamo ta narodni atentat na Slovence, potem v resnici ne moremo in ne smemo trditi o srečnih, veselih in mirnih letošnjih božičnih praznikih.

Kako je prišlo do tega nečloveškega narodnega atentata, si mi me ameriški Slovenci še dandanes ne moremo do cela predstavljati.

Pravijo, da se je minula svetovna vojna vršila v svrhu odprave imperijalizma in v svrhu osvoboditve ter samoodločevanja tudi zatiranih, malih narodov. Kaj smo pravzaprav v minuli svetovni vojni baš mi nesrečni Slovenci dosegli? Ničesar! Pač je padlo za osvoboditev tužne nam slovenske domovine na tisoče in tisoče naših vrlih sinov, a — zaman! Zgodovina nam kaže, da so baš Slovenci največ pripomogli k razsulu bivše črnozlate mačehe Avstrije in v zahvalo zato so jih pariški in drugi mešetarji sedaj postavili z dežja pod kap. In še več! Nekateri, do cela slovenske pokrajine pod bivšo Avstrijo bodo sedaj pretvorjene v potujčeno in ukradeno italijansko ozemlje.

Dve leti smo čakali na našega narodnega Mesijo; prišel je pa Judež Iskarjot namesto njega ter nas izdal sovražniku s svojim krivičnim rappsalskim paktom. Kakor je zgodovinski Judež dosegel za to svoje peklenko delo zasluženo plačilo, da se je obesil, tako tudi izdajalsko delo današnjih, modernih Judežev gotovo ne bo ostalo nekaznovano.

Čas, najboljši svetovni zdravnik bo tudi Slovincem čez leta prinesel narodnega Odrešenika in tedaj bomo lahko ob tem času v resnici lahko iz sreča zaklicali: **Mir ljudem na zemlji, ki so dobre volje!** I. Z.

RESOLUCIJA DR. ŠT. 7.

v zadevi plačevanja podpore iz centralne bolnišniške blagajne.

Glavni tajnik je prejel dne 20. t. m. od društva sv. Jožefa št. 7 v Pueblo, Colo., sledečo brzojavko, katero prinašamo na zahtevo na tej strani lista:

Pueblo, Colo. 19. dec. 1920.

Sledeča resolucija je bila soglasno sprejeta na seji društva sv. Jožefa št. 7.

Vsa društva, katera so pristopila, ali ki bodo pristopila v centralni bolniški oddelek PRED 31. decembrom 1920 morajo plačati dva (\$2.00) pristopnine za vsakega člana (ico) in bolniška podpora naj se prične izplačevati že s 1. JAN. 1921.

Mi smo mnenja, da bi ta mešek zadostoval; če ne, naj se pa razpiše posebni asessment.
 Iv. Germ, preds.; P. Cuhig, taj.; Marko Štepan, zastopnik.

SMRTNA KOSA.

Iz Pittsburga, Pa., se nam brzojavlja, da je dne 17. dec. zvečer ob 6. uri umrl tamošnji občeznani rojak in sobrat **Matt Klarič** v starosti 53 let, rodom iz Vinice na Belokranjskem. Koliko časa je pokojnik bolehal in vzroka njegove smrti ne vemo.

Naša K. S. K. J. je izgubila z Matt Klaričem enega izmed najbolj vnetih in agilnih članov; kajti pokojnik je spadal k Jednoti celih 19. let (od 2. sept. 1901) in je bil član društva sv. Roka št. 15 v Allegheny, Pa., kjer je opravljal več let urad zastopnika ter pridobil mnogo novih članov. Kakor več zadnjih konvencij, tako se je pok. sobr. Klarič vdeležil kot delegat tudi XIV. konvencije v Jolietu, kjer se je osobi-

to rad vdeleževal vseh važnih debut v korist Jednote.

Iskreno sožalje hudo prizadeti Klaričevi družini; nepozabnega pokojnika pa ohranimo v blagem in trajnem spominu! N. v. m. p.

RAZNE VESTI.

O natančnem izidu predsedniških volitev dne 2. novembra se šele sedaj uradno poročila kakor sledi: senator Harding je dobil 16,665,187 posameznih (ljudskih) glasov, njegov tekmeec guverner Cox pa 9,149,819; torej je Harding zmagal z 7,515,368 glasovi večine. Socialist. kandidat Debs je dobil 912,877 glasov, ne pa nad 2 milijona, kakor so sprva pisali socialistični listi; in kandidat farmerske-delavske st-

ranke je glasovalo 251,824 volilcev, za temperenčnika Watkinsa pa 191,872. V zgodovini Združenih držav ni bil še noben predsednik izvoljen s toliko večino glasov, kakor senator Harding.

— Nove priseljniške postave, katero je kongresna zbornica nedavno odobrila z 293 proti 41 glasom, senatska zbornica noče potrditi, pač pa dela nekaj izprememb v sledečem smislu:

Senatska zbornica nikakor ne odobrava zakonskega načrta, da bi bilo priseljevanje povsem za dobo enega leta ustavljeno. Senator Gillingham ima izdelan tozadevni zakonski načrt na podlagi katerega naj bi se pripustilo vsako leto gotovo število tega ali onega naroda v primeri s številom že tu živčih naturaliziranih priseljencev dotične narodno-

sti; to število naj bi bilo ena petina novodošlecev v primeri s številom že tu živčih naturaliziranih priseljencev dotične narodnosti. V to svrhu naj bi vlada Združenih držav namestila poseben urad, ki bi dajal priseljencem potrebne potne liste.

— V kongresu je te dni poslanec Siegel iz New Yorka predložil zakonski predlog za zvišanje števila kongresnikov na 83 namesto dosedanjega števila 435. To povečanje se opira na sedanje število prebivalcev v Združenih državah; dosega je bil izvoljen na vsakih 211,000 prebivalcev en kongresnik, zanaprej se bo pa računalo istega na vsakih 219,000 prebivalcev.

PRISTOPITE V K. S. K. JEDNOTO!

LISTNICA UPRAVNIŠTVA.

Vsa društva, ki so imela tekoči mesec svoje glavne (letne) seje in volitev odbornikov, s tem uljudno prosimo, da nam izvolijo saj do 10. januarja doposlata imena in naslove novozvoljenih uradnikov (predsednika, tajnika in zastopnika), tako tudi čas in kraj mesečnih zborovanj za prihodnje leto. Ta imena bi radi imeli pravčasno na rokah za sestavo novega imenika krajevnih društev.

Glavni tajnik je razposlal vsem tajnikom (icam) že minuli mesec dva listka v izpopolnitev; enega izmed teh naj se pošlje gl. tajniku drugega pa upravništvu "Glasila". Društva, ki ne bodo sledila temu oklicu najkasneje do 10. januarja 1921 ne bodo označena v novem imeniku.

temolji kršćanstva. Spisal Dr. Ivan Svetina. Premislivo posamezne točke tega pa natančneje. 1. Resnično je, da so na sve...

in kako umetno so razsvetljeni konci slušnega živoča, da morajo razločevati vse posamezne glasove, visoke in nizke, jake in...

je prikladna za človekovo bivališče. Ina pravo razdaljo od solca, da dobiva od njega primerno toploto in svetlobo. Ozračje je nanešano iz prav takih plinov in v prav tistem razmerju, kakor je potrebno za ljudi, živali in rastline.

mo najhujšo poletno vročino, v miralem pasu na severu in skrajnem jugu vedno najostrejšo zimo in sam led, pri nas v zmernem pasu pa vedno pomlad.

Kadar potrebujete Priseljevanje v Ameriko preko NOTARSKO DELO, n. pr. Pooblastila, pobotnice...

MATIJA SKENDER 5227 Butler St., Pittsburgh, Pa. šifkarta iz Trsta v New York stane \$85.00.



1880-1920

Potovanje bratje je naše življenje. Moč modrih od nekaj je to govorjenje. Skor' katere dežele me pot je peljala. Bo zgodba pretekla naznanje Vam dala.

Štiridesetletna mojega rokodelstva.

Ker obhajam te dni 40 letni jubilej, odkar sem začel sekati in obdelovati kamna, bo mogoče cenj. čitatelje "Glasila" zanimala povratni opis štiridesetletne mojega rokodelstva; od leta 1880 do 1920, katere so, kakor se mi dozeva zelo hitro minula, dasi ravno niso bila posuta s cveticami.

je bilo dolčas stati brez dela, sem se napotil v državo Vermont, kjer so velike kamnoseške delavnice; od tam pošiljajo marmor po vseh Zdr. stežnih državah; tam so ogromni kamnolomi, kakor tudi številni stroji za izdelovanje raznovrstnih nagrobnih spomenikov.

spomenik je vdelana slika pokojnega in vklesano je z zlatimi črkami pokojnikovo ime, dan rojstva in smrti. Kakor je omenjeni rojak skrbel za napredek v vsakem oziru, tako tudi ni pozabil zadnje dni svojega zemeljskega potovanja zapisati v oporočo, da naj se mu postavi zgoraj omenjeni spomenik in je za to določil svoto \$600.00.

Srečen Božič Brzjavite Denar. Za vrlo malo svoto \$2.50 lahko pošljete denar v domovino brzjavno potom. To je edini način, da presenetite vašo družino in prijatelje še pred Božičem.

SEVERA'S Cough Balsam

SEVERA'S COLD AND GRIP TABLETS

SEVERA'S Cough Balsam

SEVERA'S COLD AND GRIP TABLETS

SEVERA'S COLD AND GRIP TABLETS

SEVERA'S COLD AND GRIP TABLETS

PRIJATELJI POVEDO DRUG DRUGEMU.

NOVI ZAKON. Dan 7. februarja 1921 stopi v veljavo novi zakon, ki prepoveduje tujcem prihod v Ameriko.

SEVERA'S COLD AND GRIP TABLETS

SEVERA'S COLD AND GRIP TABLETS

SEVERA'S COLD AND GRIP TABLETS

SEVERA'S COLD AND GRIP TABLETS

SEVERA'S COLD AND GRIP TABLETS

SEVERA'S COLD AND GRIP TABLETS

SEVERA'S COLD AND GRIP TABLETS

EMIL KISS, bankir 132 Second Ave. New York, N. Y.

POZOR gg. Tajniki krajevnih društev! Kadar potrebujete nova društvene pravila, lično izdelana pisma, kuverte, vabila in vstopnice za veselice...

Za božične praznike BOŽIČNI PRAZNIKI se bližajo. V tem času hote ali nehoti bolj pogosto mislimo na svoje ljudi onkraj oceana.

THE DOLLAR SAVINGS BANK BRIDGEPORT, OHIO. Glavnica \$50,000.00. Prebitok \$50,000.00.

POZOR ROJAKI IN ROJAKINJE! ALPENTINKTURA je najuspešnejša na svetu za rast in proti ispadanju las.

